
  村議会では、年4回（3月・6月・9月・12月）の定例会と必要に応じ臨時会を開催しています。議会は、村民の皆さん
の生活に密着した重要な問題が審議されています。村政を知るよい機会ですので村議会の傍聴に是非お越し下さい。村議会の傍聴にお越しください。

曽爾村議会だより
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活　動　内　容
宇陀郡民集会
議員全員協議会
例月出納検査
名張市議会正副議長来庁
御杖村議会正副議長来庁
曽爾村体育協会総会
議員全員協議会
桜井宇陀広域連合監査(桜井市)
曽爾村消防団入退団式
木津川上流砂防事業促進協議会総会（名張市）
曽爾村森林組合理事会
第１回臨時会（初議会）・議員全員協議会
正副議長近隣市村等挨拶まわり
正副議長近隣市村等挨拶まわり
三村議会正副議長会（予算）総会
宇陀郡議会議長・副議長会（予算）総会
例月出納検査
小中学校３年生役場見学学習
全国町村議会議長会 議長・副議長研修会（東京都）
曽爾村人権教育推進協議会
議員全員協議会・議会運営委員会
宇陀商工会令和６年度通常総代会
桜井宇陀東吉野防犯協議会（桜井市）
(一財)曽爾村観光振興公社理事会
奈良県町村議会議長会役員会(桜井市)
曽爾村森林組合理事会
曽爾村社会福祉協議会監査
(一財)曽爾村観光振興公社評議員会
曽爾村土地開発公社理事会
桜井宇陀広域連合会議(桜井市)
曽爾村郷土芸能を守る会総会
曽爾村社会福祉協議会理事会
第２回定例会（一般質問・議案上程）
議員全員協議会（議案説明）
例月出納検査
常任委員会（予算決算委員会）
議員懇談会（観光振興公社・教育委員会の報告）
老人福祉大会
第２回定例会（追加議案上程・質疑・採決）
議員全員協議会
議員懇談会（農林業公社・そにのわＧＬＯＣＡＬ、ソニサミットとの懇談）
桜井宇陀広域連合会議(桜井市)
奈良県町村議会議長会 監査委員研修会（橿原市）
桜井宇陀広域連合監査(桜井市)
曽爾村森林組合総会
曽爾村社会福祉協議会評議員会
学校運営協議会
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活　動　内　容
二十歳を祝う会
議員全員協議会
曽爾村消防団出初め式

桜井宇陀広域連合県外研修(岐阜県もとす広域連合）

例月出納検査
宇陀商工会令和６年新年の集い
県道名張曽爾線要望活動(三重県庁、奈良県庁）
奈良県観光局長面談
議員全員協議会
宇陀衛生一部事務組合議会監査（宇陀市）
議員研修
健康づくり推進協議会
議員全員協議会
三村議会正副議長会 議員視察研修会（川上村）
宇陀衛生一部事務組合議会(宇陀市)
例月出納検査
学校運営協議会
国保運営協議会・介護保険運営協議会
消防団組織改善協議会
議員全員協議会・議会運営委員会
奈良県広域消防組合議会 （橿原市）
東宇陀環境衛生組合議会(宇陀市)
老人福祉センター運営協議会
曽爾・御杖行政一部事務組合議会（御杖村）
第１回定例会（議案上程）
議員全員協議会（議案説明）
議員全員協議会（議案説明）
常任委員会（むらづくり推進委員会・予算決算委員会）
曽爾小中学校卒業式
第１回定例会（一般質問、補正予算追加）
議員全員協議会（補正予算議案説明）
例月出納検査
曽爾村社会福祉協議会理事会
奈良県町村議会議長会 定期総会（橿原市）
保育園卒園式
第１回定例会（質疑・採決）・議員全員協議会
（一財）曽爾村観光振興公社理事会
宇陀地域公共交通活性化協議会
桜井宇陀広域連合議会
社会福祉協議会評議員会
保育園入園式
春の交通安全運動街頭啓発
三村議会正副議長会（決算）総会
宇陀郡議会議長・副議長会（決算）総会
小中学校入学式

令和6年上半期の主な議員活動

　昨年4月に改選があり、早いもので1年数ヶ月が
たちました。
　二元代表制の一翼を担う村議会として、村民の
みなさまの声を誠実に受け止め、村政の様々な課
題解決に向け励んでいるところでありますが、これ
からもより一層の村議会活動にご支援とご協力を
お願い申し上げます。

曽爾村議会 令和６年第２回定例会の様子

議員懇談会の様子

令和６年第２回定例会の様子

議員懇談会の様子

　5名の児童が議場見学にこられました。児童
それぞれから質問がされるなど模擬議会が行
われました。

曽爾小中学校３年生議場見学
5
17㈮

　臨時会では、副議長の改選が行われ東口敏
哉議員から岡本久光議員となり、また令和６年４
月１日に山本教育長が就任され、そして職員人
事異動後はじめての議会でもありました。

令和６年第１回臨時会
5
10㈮

　県道名張曽爾線における三重県管内の道路
改良（トンネル化を含む）を進めて頂くよう名張
市長及び名張市議会議長同席のもと両県知事
への陳情を行いました。

三重県及び奈良県への陳情活動
1
19㈮



この議会だより号外に関するご意見、ご感想をお待ちしております。
いただいたご意見・ご感想は、今後の議会だより作成方針に活用させていただきます。また、議会に対するご意見・ご要望もお待ちしております。
【曽爾村議会事務局】　電話 ０７４５－９４－２１０１ ／ ＦＡＸ ０７４５－９４－２０６６ ／ メール gikai@vill.soni.lg.jp

曽爾村議会だより 令和6年9月発行　発行責任者／曽爾村議会議長号　外

　曽爾村では、３月・６月・９月・１２月に議会定例会が、また必要に応じて臨時会も開催されています。主に定例会では、各議員から村長等に対し
て一般質問が行われています。一般質問とは、議員が村の行財政全般にわたって、村長等に疑問点を問い、所信の表明を求めるものです。
　この号外では、改選後から一般質問で出された質問、回答そして進展があったもののうち２つの案件を紹介します。

Ｑ：タクシー券による高齢者移動支援事業は、平成２４年から開始されてお
りますが、利用者の中で健常な方から定期バスにも利用できればとの
声もあります。高齢者等福祉対策検討会議でも議論されておりますが、
どのように計画されていますか。

Ａ：令和2年度から高齢者等福祉対策検討会議を設置し、制度の検証や拡
充を行ってきました。現在、当検討会議で定期バスにも利用できないか
議論を深めて頂いています。今後は、バス会社との調整を進めます。

　この支援を受けられる方は、村
内に住所があり実際に住まれてい
る高齢者等の方で、村税等に滞納
がない次のいずれかに該当する方
です。ただし、自動車の運転できる
方や村外の施設に入所されている
方は利用できません。

①65歳以上のひとり暮らしの方
②75歳以上の方
③介護保険の認定を受けている方
④身体障害者手帳を所持している方
⑤療育手帳を所持している方
⑥精神障害者保健福祉手帳を所持している方
⑦上記の①から⑥に該当する方が利用できない
　場合であって、その方を介助する方

一般質問のその後は!!一般質問のその後は!!一般質問のその後は!!

研修から学んだ事研修から学んだ事研修から学んだ事

令和５年9月第3回定例会より

　私たち三村(山添村、御杖村、曽爾村)議会正副議長会は、令和6年2月
6日に、奈良県吉野郡川上村を視察しました。
　川上村は、奈良県の東南部にあって、面積は曽爾村の約5.6倍の約
269k㎡で、人口は2020年国勢調査では1,156人です。曽爾村よりも139
人少なく、高齢化率は曽爾村とほぼ同じ57％で、少子高齢化が進んでい
ます。
　このような状況下で、村民が安心して暮らせるむらづくりに向けて、村
内の社会福祉協議会や商工会などの各種団体に加えて村外の吉野スト
ア、ならコープや南都銀行なども参画した「一般社団法人かわかみらい
ふ」が2016年7月に設立され、村民の日々の暮らしを支える活動が始ま
りました。
　この「かわかみらいふ」では、2016年10月から生鮮食料品を販売する
お店が１軒もないことから「移動スーパー」による買い物支援、あわせて
「ならコープ」の宅配事業も行っています。村民から好評のようです。そ
して移動スーパーには、看護師や歯科衛生士が同行し、健康チェックや
生活相談も行っています。また、独居世帯の見守りも行っています。村民
の生活にプラスになり、定住促進につながっている点が注目されます。
　利用されている村民からは、「買い物が楽になった」「人と会話するこ

とが増えた」「新しい知り合いができた」「様々な情報を知る機会が増え
た」などの声が寄せられているようです。また、村外のスーパーへ自車で
買い物に行っている方も、将来無理な状態になったときに、この移動スー
パーの取り組みが続いていてほしいとの声があるとのことです。
　こうしたサービスを提供する従業員は、もちろん村民で、その半数が移
住されてきた若者だそうです。曽爾広報8月号で一般質問を掲載していま
すが、川上村も消滅可能性自治体に含まれています。しかし川上村では、
前回10年前の発表で、30年後の若年女性減少率が全国ワースト2位の
89％であったのが、今回60％と大幅に改善されたことは、「かわかみらい
ふ」の取り組みや移住施策が奏功したと新聞記事に書かれています。
 「かわかみらいふ」の経営は、利益を得ることは難しいと言われておりま
したが、若者の人口増加、看護師などの定期的な巡回による医療費の抑
制、高齢者の転出減少など、総合的に見ると、連結決算はプラスマイナス
ゼロだと説明がありました。
　曽爾村とは地形や地理的環境は違えども、益々高齢化する中でこうし
た施策を考える時期が近い将来訪れるものと思っています。そのために
も、議会、行政が討論しながら住みよい村づくりを進めたいと決意新た
にしたところです。

詳しくは、役場保健福祉課へお問い合わせ下さい。

＝奈良県川上村の取り組みです＝＝奈良県川上村の取り組みです＝

令和6年4月から定期バスにも利用が拡大されましたその後

Ｑ：曽爾村第5次総合計画に村民憲章が記載されていないこともあって、近
隣市村と同様庁舎の一角にパネルなどで表記、また村発送の封筒に表
記するなど認知を深める必要があるのではないですか。

Ａ：総合計画に時期が合わず掲載することができませんでしたが、令和5年
4月に制定した村民憲章を公共施設にパネル等の設置するよう検討し
ているところで、今後近隣市村を参考にしながら予算化を進めます。

令和５年6月第2回定例会より

令和6年5月に設置されましたその後

曽 爾 村 村 民 憲 章
　私たちの曽爾村は豊かな自然と歴史・文化に恵まれた美しい村
です。
　この素晴らしい村であることに自覚と誇りを持ち、先人の歩みや
功績に学び、人々が力を合わせて支え合い、自分らしく、希望を持
ちながら暮らしていけるよう、「曽爾村村民憲章」を定めます。
１．恵まれた自然を大切に、きれいな村にしましょう
２．歴史と伝統、文化などを受け継ぎ豊かな村をつくりましょう
３．人権を尊重し、心のかようあたたかい村を築きましょう
４．働くことに喜びを感じ、活力ある村をつくりましょう
５．住みよさを誇れる村をみんなで築きましょう

1枚の額面が500円から300円
に変更されました。
1ヶ月あたり10枚で年間最大120
枚が交付されます。

役場正面 振興センター大ホール役場正面 振興センター大ホール


